

多数新国人认可移民 惟仍冀政府限制人数

Oriental Daily, 25 Mar 2021

大多数新加坡人认可移民在新加坡发展中的角色，但仍希望政府能严格限制移民人数，同时认为开放移民需要与经济发展取得平衡。

领导研究的李光耀政策研究所社会研究室主管马修博士指出，团队通过田野调查了解人们对移民的态度时，只有 11.3% 的人表示不愿意让移民或者客工成为他们的邻居。

“当然，这是面对面的调查，所以有时候人们不会那么坦白，但也有可能人们确实是那么想的。”

根据昨天发布的新加坡《2020 年世界价值观》报告，虽有超过 80% 受访者对移民在新加坡社会发展中所扮演的角色持中立或者积极的态度，但绝大多数（70.2%）还是认为政府应严格限制移民人数，认为只要本地有工作空缺就应该接纳移民的受访者有 23.8%，认为应该完全禁止的 4.1%，支持完全开放移民的则有 1.9%。

研究团队进一步分析之后发现，受过较高教育的受访者当中有超过一半认为移民对新加坡发展带来正面影响，教育水平较低受访者当中只有不足三分之一认可移民。

此外，较年轻受访者对移民的接受程度也比较年长受访者来得高。50 岁及以下的受访者也有超过一半认为移民能够增加当地的多元文化，但持这一观点的 51 岁及以上的受访者，只有 40%。

21 岁至 35 岁的年轻群体当中也有 60% 认为移民能够填补重要的职位空缺，但这个比率在 65 岁以上的群体当中只占 43%。

研究也发现，人们是否支持移民也和他们对国家机构和政治形态的信任程度有关。马修指出，如果一个人相信国家机构能够治理好国家，也对政治制衡感到满意，他就更有可能支持移民。

“当人们知道政治制度行之有效，他们的意见会被听取，而且能够就此进行磋商，他们就更有可能支持移民政策。”